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Option générale

MATHEMATIQUES II
Année 1979

La présentation, la lisibilité, l'orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.
Les candidats sont invités à encadrer dans la mesure du possible les résultats de leurs calculs.
Ils ne doivent faire usage d'aucun document; l'utilisation de toute calculatrice et de tout matériel électronique est interdite. Seule l'utilisation d'une règle graduée est autorisée.
Si au cours de l'épreuve un candidat repère ce qui lui semble une erreur d'énoncé, il le signalera sur sa copie et poursuivra sa composition en expliquant les raisons des initiatives qu'il sera amené à prendre.
Notations :

Si  
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  est une variable aléatoire, on note  
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  son espérance mathématique et  
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  sa variance.
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  désigne la loi binomiale de paramètres  
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  désigne la loi uniforme sur  
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Données :

 Dans tout le problème,  
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  désigne un nombre réel vérifiant  
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Dans les parties I et II seulement,  
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  désignant un entier naturel supérieur ou égal à 1, un triplet  
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  de variables aléatoires réelles est défini par les conditions : 

 (1)  
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  est une variable aléatoire discrète dont l'ensemble des valeurs prises est  
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 .On note, pour tout entier  
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  et pour tout  
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 .(2) Pour tout entier naturel  
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  élément de  
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o la loi conditionnelle de  
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 , sachant que l'événement  
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o la loi conditionnelle de  
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 , sachant que l'événement  
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PARTIE I

1) Pour  
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  du cas contraire, calculer en fonction des données la probabilité de l'événement  
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 . En déduire la loi de probabilité de la variable aléatoire  
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2) Calculer  
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Déterminer la loi de probabilité de  
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  pour que la loi conditionnelle de  
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 , sachant que l'événement  
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Cette condition étant satisfaite : 

a) Comparer les deux variables aléatoire  
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b) Déterminer en fonction de  
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c) Déterminer, pour tout  
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  sachant que l'événement  
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3) On revient au cas général et l'on note, pour tout  
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  réel :  
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 .Démontrer que, pour tout  
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  différent de 1 : 
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PARTIE II

1) Pour  
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 , calculer en fonction des données,  
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 .En déduire la loi de probabilité de la variable aléatoire  
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2) Calculer  
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  désigne la variable aléatoire  
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3) Soit  
[image: image76.wmf]q

¢

  appartenant à  
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  pour que la loi conditionnelle de  
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 .Cette condition étant satisfaite, déterminer en fonction de  
[image: image83.wmf],,

npp

¢

 

a) La loi de probabilité de la variable aléatoire  
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b)  
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c) Pour tout  
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 , sachant que l'événement  
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4) On revient au cas général et l'on note, pour tout  
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  réel : 
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Démontrer que, pour tout réel  
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5) Montrer que la loi de probabilité de  
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  quand  
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  suit la loi  
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  est égale à celle de  
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  quand  
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  suit la loi  
[image: image102.wmf]?

 .

(on pourra utiliser les fonctions  
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  et  
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PARTIE III

On note  
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  l'ensemble des applications continues de  
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  dans  
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 .On note  
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  l'ensemble des applications indéfiniment dérivables de  
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  dans  
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 , et pour tout réel  
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On considère la suite  
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  définie par la donnée de  
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  réel et de la relation valable pour tout entier naturel  
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Déterminer  
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  en fonction de  
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1) Si  
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Soit  
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  réel tel que  
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  ne soit pas réduit à la fonction nulle.
Montrer que nécessairement  
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Déterminer  
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2) Si  
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a) Montrer que, si  
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  tel que  
[image: image137.wmf](1)

k

f

+

  soit la fonction nulle. (on pourra raisonner par l'absurde en remarquant que si  
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  supérieur ou égal à  
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b) On suppose qu'il existe  
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  réel et  
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  non constante tels que  
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Montrer que :  
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 .Déterminer  
[image: image148.wmf]f

 .

c) En déduire, pour toute valeur de  
[image: image149.wmf]l

 , l'ensemble  
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3) Soit  
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  l'application de  
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a) Vérifier que, pour tout élément  
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  et exprimer sa dérivée en fonction de  
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b) Montrer que  
[image: image164.wmf]F

  est linéaire.

4) On dit que  
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a) Montrer que si  
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  est propre pour  
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  définie par : 


[image: image173.wmf],()()

xgxfpxq

"=+

äR


l'est également.

b) Déterminer les fonctions propres pour  
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 , non nulles (on cherchera leur restriction à chacun des intervalles  
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c) En déduire que, pour tout  
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5) On suppose ici que  
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  définie par : 
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Vérifier que  
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  est bien définie pour tout  
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  réel. A quelle condition nécessaire et suffisante sur  
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6) Que peut-on dire si  
[image: image196.wmf]{1}

l

L

ä

�

  de la dimension de  
[image: image197.wmf]E

l

  ?

_1169654548.unknown

_1169654835.unknown

_1169654979.unknown

_1169655050.unknown

_1169655086.unknown

_1169655104.unknown

_1169655122.unknown

_1169655131.unknown

_1169655140.unknown

_1169655145.unknown

_1169655136.unknown

_1169655127.unknown

_1169655113.unknown

_1169655118.unknown

_1169655108.unknown

_1169655095.unknown

_1169655099.unknown

_1169655090.unknown

_1169655068.unknown

_1169655077.unknown

_1169655081.unknown

_1169655072.unknown

_1169655059.unknown

_1169655064.unknown

_1169655055.unknown

_1169655014.unknown

_1169655032.unknown

_1169655041.unknown

_1169655046.unknown

_1169655037.unknown

_1169655023.unknown

_1169655028.unknown

_1169655019.unknown

_1169654997.unknown

_1169655005.unknown

_1169655010.unknown

_1169655001.unknown

_1169654988.unknown

_1169654992.unknown

_1169654983.unknown

_1169654907.unknown

_1169654943.unknown

_1169654961.unknown

_1169654970.unknown

_1169654975.unknown

_1169654965.unknown

_1169654952.unknown

_1169654957.unknown

_1169654948.unknown

_1169654925.unknown

_1169654934.unknown

_1169654939.unknown

_1169654930.unknown

_1169654916.unknown

_1169654921.unknown

_1169654912.unknown

_1169654871.unknown

_1169654889.unknown

_1169654898.unknown

_1169654903.unknown

_1169654894.unknown

_1169654881.unknown

_1169654885.unknown

_1169654876.unknown

_1169654853.unknown

_1169654862.unknown

_1169654867.unknown

_1169654857.unknown

_1169654844.unknown

_1169654848.unknown

_1169654839.unknown

_1169654692.unknown

_1169654763.unknown

_1169654799.unknown

_1169654817.unknown

_1169654826.unknown

_1169654830.unknown

_1169654821.unknown

_1169654808.unknown

_1169654812.unknown

_1169654804.unknown

_1169654781.unknown

_1169654790.unknown

_1169654795.unknown

_1169654786.unknown

_1169654772.unknown

_1169654777.unknown

_1169654768.unknown

_1169654728.unknown

_1169654746.unknown

_1169654754.unknown

_1169654759.unknown

_1169654750.unknown

_1169654736.unknown

_1169654741.unknown

_1169654732.unknown

_1169654710.unknown

_1169654719.unknown

_1169654723.unknown

_1169654714.unknown

_1169654701.unknown

_1169654705.unknown

_1169654696.unknown

_1169654620.unknown

_1169654656.unknown

_1169654674.unknown

_1169654683.unknown

_1169654687.unknown

_1169654679.unknown

_1169654665.unknown

_1169654670.unknown

_1169654661.unknown

_1169654638.unknown

_1169654647.unknown

_1169654652.unknown

_1169654643.unknown

_1169654629.unknown

_1169654634.unknown

_1169654625.unknown

_1169654584.unknown

_1169654602.unknown

_1169654611.unknown

_1169654616.unknown

_1169654607.unknown

_1169654593.unknown

_1169654598.unknown

_1169654589.unknown

_1169654566.unknown

_1169654575.unknown

_1169654580.unknown

_1169654571.unknown

_1169654557.unknown

_1169654562.unknown

_1169654553.unknown

_1169654406.unknown

_1169654478.unknown

_1169654513.unknown

_1169654531.unknown

_1169654540.unknown

_1169654544.unknown

_1169654535.unknown

_1169654522.unknown

_1169654526.unknown

_1169654518.unknown

_1169654496.unknown

_1169654504.unknown

_1169654509.unknown

_1169654500.unknown

_1169654486.unknown

_1169654491.unknown

_1169654482.unknown

_1169654442.unknown

_1169654459.unknown

_1169654469.unknown

_1169654473.unknown

_1169654464.unknown

_1169654450.unknown

_1169654455.unknown

_1169654446.unknown

_1169654424.unknown

_1169654433.unknown

_1169654437.unknown

_1169654428.unknown

_1169654415.unknown

_1169654420.unknown

_1169654411.unknown

_1169654333.unknown

_1169654371.unknown

_1169654389.unknown

_1169654398.unknown

_1169654402.unknown

_1169654393.unknown

_1169654380.unknown

_1169654384.unknown

_1169654375.unknown

_1169654352.unknown

_1169654362.unknown

_1169654366.unknown

_1169654357.unknown

_1169654342.unknown

_1169654347.unknown

_1169654337.unknown

_1169654297.unknown

_1169654315.unknown

_1169654324.unknown

_1169654328.unknown

_1169654319.unknown

_1169654306.unknown

_1169654310.unknown

_1169654301.unknown

_1169654278.unknown

_1169654288.unknown

_1169654292.unknown

_1169654283.unknown

_1169654269.unknown

_1169654274.unknown

_1169654264.unknown

